

联合国



大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/43/447

S/19990

6 July 1988

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十三届会议

暂定项目表* 项目 72、130、134 和 137

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

和平解决国家间争端

反对招募、使用、资助和训练雇佣军国际

公约特设起草委员会的报告

发展和加强各国间睦邻关系

安全理事会

第四十三年

1988年7月6日

阿富汗常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上阿富汗共和国外交部发言人的声明（见附件）。

还将本函及其附件作为大会暂定项目表项目 72、130、134 和 137 的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

大使

沙赫·穆罕默德·多斯特（签名）

* A/43/50

88-17560

附件

阿富汗外交部发言人的 声明

阿富汗外交部发言人评论齐亚将军在伊斯兰堡举行的南亚国家稳定和区域安全问题国际会议闭幕会议上攻击阿富汗共和国的言论说，齐亚将军的这种言论是试图使目前复杂的局势增加新的困难。

齐亚的话中充满敌意和不怀好意的语气，只能引起阿富汗人民的愤慨和义愤。无论是作为巴基斯坦的总统或军事统治者，齐亚将军都曾粗暴地承认，他不会放弃干涉阿富汗的内政。甚至在联合国秘书长的个人代表迭戈·科多韦斯先生访问本区域时，他还继续这样说。

当科多韦斯先生要求日内瓦协定的签署国不要煽动紧张局势时，齐亚·哈克将军还在发表敌意的声明，说什么不久之后圣战者打败喀布尔政府时，他希望能亲自在喀布尔的清真寺举行一次感恩祈祷。这种言论出自一种恶毒的想法，要按照建立联邦的计划，消除阿富汗和巴基斯坦之间的边界，而古尔布丁 (Gulbuddin) 曾公开宣布这就是他的愿望。这种思想意味着毁灭阿富汗人的独立生活及其历史特性。

这种言论对阿富汗人已不新鲜，他们知道齐亚对阿富汗的前途不怀好意。极端分子集团曾一再宣布限期夺取一些省份。这永远不会成为事实。相反，最近这些极端分子在查布尔·卡马斯宾布尔达克和其他地方的失败使他们得到他们永不会忘记的教训。这些敌军没有能力对抗阿富汗共和国的武装部队。他们用的种种字眼，如血洗、国家崩溃、阿富汗脱离、同巴基斯坦联邦、坎大哈或贾拉拉巴德的崩溃等等，显示出他们心中的目的。

全世界人民都知道《日内瓦协定》的基本目标和目的。就是关系正常化，扩大睦邻关系与合作，以及加强本区域和世界的和平与安全。但巴基斯坦的最高领导人正在践踏所有这些崇高目标。巴基斯坦总统的言论不仅破坏《日内瓦协定》，而且煽起对阿富汗的战争贩子宣传。他故意歪曲日内瓦各项协定的内容和忽视建立两国间关系的法律里程碑的《日内瓦协定》中第一号文书。此外，他还强调一些并不见于协定的规定。

他自己也承认，在停止干预和难民返回方面毫无成就，而唯一正在执行的是苏维埃部队的回国。因此，他想否认事实上是由于巴基斯坦当局和极端集团树立的障碍才使得阿富汗难民在回家的路上遭遇到许许多多困难。从齐亚将军的言论中可以得到如下的结论：巴基斯坦总统故意力图破坏日内瓦各协定。

稍为看看这些文书便能够知道，齐亚将军的话不仅公然违反《日内瓦协定》，而且也违背人类的和平愿望。

《日内瓦协定》是包括两大国在内的所有有关方面所努力完成的伟大成果，是被战争折磨的阿富汗人民的希望之光。阿富汗共和国尊重和诚意地信守《日内瓦协定》，并且请各有关方面劝齐亚将军也尊重这些协定。
